### Акции ОАО «Ленинградсланец» выставят на продажу

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ

- •На празднике в Ивангороде (Стр.2)
- •Люди и годы<sub>(Стр. 2)</sub>
- Не верь лесозаготовителю на слово <sub>(Стр. 2)</sub>
- Как возник храм?<sub>(Стр.3)</sub>

Общественно - политическая газета

Читайте стр. 2

Газета **ИЗДАЕТСЯ** с февраля 1944 года

П

Среда, 31 июля 2002 года Nº 109 (13884)

Цена свободная

### **"Агростар" действует**

Работа объединенного кормозаготовительного отряда ООО "Агростар" в целом идет успешно, сказал директор этого сельхозпредприятия Е.А.Танчук. Уже полностью обеспечено силосом Новоселье, в Старополье заложены 2 траншеи и до конца сезона есть намерение заложить еще две. Основу кормозаготовительного отряда составляют старопольские механизаторы Н.М.Васильев, В.В.Первых, В.П.Михайлов. Заготавливают и сено, причем, когда есть возможность, выполняются также просьбы местного населения по заготовке сена для личных подсобных хозяйств.

Надои молока во всех трех хозяйствах, входящих в "Агростар", резко повысились: в "Авроре" получают более 12 килограммов молока от коровы в сутки, в "Старопольсграмма. Ставится задача по достижению этого уровня и перед ООО"

ком" - 11,5 кило-

Рассвет". Кстати, отвечая на вопрос о том, как будет обеспечиваться кормами зимой дойное стадо "Рассвета", Е.А.Танчук сказал, что беспокойство по этому поводу излишне. Но если продуктивность стада будет недостаточной, по его словам, возможен вариант, когда стадо из Загривья будет переведено в другое хозяйство.

Большую помощь в становлении ООО "Агростар" оказывает администрация района. В июле для этого предприятия приобретен по лизингу трактор МТЗ-82, и средства для первого взноса в размере 340 тысяч рублей безвозмездно выделены из бюджетных средств по статье "приобретение сельскохозяйственной техники". Продолжается работа по оформлению беспроцентной ссуды из областного бюлжета

#### Молчавшие телефоны оживут

В свое время по улице Загородная проходили две телефонные сети - городская и ведомственная - АО "Ленинградсланец". В связи с хищением кабелей абоненты шахтерской линии остались без телефонов. "Мы провели собрание с жителями улицы и приняли такое решение: жильцы проведут земляные работы, а наши работники проложат и смонтируют кабель, - сказал начальник городского линейного участка Сланцевского ЭТЦ филиала "Западный" А.А.Болотин. - Совместное решение реализуется: жители улицы провели земельные работы, а мы ведем монтаж кабеля. Надеюсь, что к концу месяца работы завершим, 22 человека на Загородной улице вновь смогут пользоваться телефонами".

#### На заседании президиума совета ветеранов

23 июля состоялось очередное заседание президиума районного совета ветеранов войны и труда. На нем обсуждены вопросы, связанные с участием ветеранов в праздничных мероприятиях, посвященных 75-летию области. Поднимались также проблемы, связанные с медицинским обслуживанием пожилых людей, приобретением лекарств. Шла речь о проведении подписки на периодические издания, о помещении для районного совета ветеранов.

#### идут летние отдыхают в санатории

С 20 июля 13 детей с ограниченными возможностями отдыхают и лечатся в санатории-профилактории "Фосфорит"

Путевки были предоставлены областным комитетом по труду и социальной защите, и для родителей они бесплатные.

Новые выставки В филиале библиотеки в Лучках в фойе открылась выставка "Ленинградской области -75 лет".

Библиотекари представили большое количество литературы о Ленинградской области, róродах, расположенных на этой героической земле. Есть что почитать и о родном городе. На выставке присутствует карта, материал о природе и интересных событиях, которые произошли на Ленинградской земле.

В читальном зале оформлена выставка "О чудесном мире пчел". Если кто-то не знает, как завести пчел и ухаживать за ними, но очень хочет этому научиться, то побывать на этой выставке просто необходимо. Вы узнаете о травах, о целебной силе меда, его свойствах.

### Награждения

**З**а развитие социального партнерства с отраслевым профсоюзом "Торговое единство" и в связи с профессиональным праздником - Днем работника торговли Почетной . грамотой обкома профсоюза "Торговое единство" награждены: главный бухгалтер магазина "Меркурий" А.А.ГРИГО-РЬЕВА, индивидуальный предприниматель Ю.А.ИВА-НОВ, главный бухгалтер магазина "Космос" Н.Е. МИЗУН-СКАЯ, индивидуальный предприниматель О.С.ПРОХОРО-ВА и главный бухгалтер магазина "Антошка" Н.А.РУСАкович.

За оолголенные. союзе и в связи с Днем работника торговли Почетными грамотами Обкома профсоюза "Торговое единство" награждены: председатель Территориальной местной организации профсоюза Сланцевского района С.В.НИКИФОРО-ВА, продавец магазина "Меркурий" С.В.ЖУРОВ, продавец магазина "Старт" О.И.ОР-ЛОВА и продавец магазина "Ника" И.Г.СЕРГЕЕВА.

2 - 16 - 70 с 16 до 17

Г.Н.НАЗАРОВА: "В районе

домов 26, 26-а по улице Лени-

на были украдены провода

уличного освещения. Будет ли

восстановлено освещение на

МП "Горэлектросеть" A.A.CO-КОЛОВ:

водов на данном участке улицы

Ленина, и в ближайшее время

восстановить здесь уличное ос-

вещение предприятие не имеет

возможности. Сведения о хище-

нии проводов регулярно направ-

ляются в ОВД, в администрацию

района, но кражи не прекращают-

ся, и дополнительных средств на

восстановительные работы не

Отвечает главный инженер

- Это не первое хищение про-

этом участке?"

выделяется.

Не за горами новый учебный

год, и во всех образовательных

учреждениях идут ремонтные

работы. По постановлению главы МО "Сланцевский район" на подготовку к учебному году запланировано выделить 1.600 тысяч рублей на приобретение материалов, оборудования, расчеты с подрядными организациями. Кроме того, предусмотрено еще 240 тысяч рублей - на оплату трудовых соглашений по про-«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»

ведению ремонта.

Идут ремонтные работы)

Во всех образовательных учреждениях идут ремонтные работы: приводятся (где необходимо) в по-рядок кровли, фасады, полы, потолки, идет замена сантехнического оборудования. Как сказала заместитель главного бухгалтера отдела образования Л.Б.Травникова, в июле (данные на 25 июля) поступило из местного бюджета на ремонтные работы 364 тысячи рублей.

обновляются дороги

аряду с крупными строительны-ми объектами ремонт дворовых территорий - тоже обычный объект для АО "Вика" в летнее время. На прошлой неделе к этой работе приступи ла бригада под руководством прораба И.Н. Гнездилина. Уже проведены работы во дворах жилых домов рядом с районной администрацией, а теперь ремонтируют до-рогу от д. 3 по ул. Шахтерской Славы до Молодежного проспекта. На "заплатки для дорожного полотна общей площадью 2 тысячи квадратных метра понадобится 135 тонн асфальта. Впервые будет применяться недавно приобретенный агрегат шов-нарезчик, с помощью которого более тщательно, чем прежде, будет выполнять ся соединение нового и старого асфальта Конечно, в городе очень многие дворовые проезды и дороги надо бы подновить и намерения такие в администрации района есть. Финансовые возможности пока не позволяют строить грандиозные планы, но понемножку дело движется вперед

#### Средств в бюджете не хватает

Как сообщила председатель комитета финансов Сланцевского района Т.В.Степанова, в июле (данные на 26 число) в местный бюджет поступило 6.726,1 тысячи рублей.

"Более половины средств были направлены на выплату июньской зарплаты работникам бюджетных организаций, - отметила Татьяна Васильевна, - и все же есть задолженность по зарплате отделу образования, ЦРБ и администрации муниципального образования.

Сейчас идут работы по подготовке к отопительному сезону, к новому учебному году, продолжается летняя оздоровительная кампания - все это требует финансирования".

### Короткой строкой

В Новосельской волости готовятся к празднику, посвященному 75-летию Ленинградской области. Его намечено провести 10 августа. Сейчас идет сбор материала о старожилах волости, о тех, кому нынче исполнилось 75 лет.

В ближайшее время начнется ремонт кровли на доме 3 в Загривье. Работы будет выполнять подрядная бригада по трудовому соглашению с МУП "ЖКХ".

Сегодня закончится II смена в летнем лагере "Теремок", ребята ответственно готовятся к прощальному вечеру, ведь родителям, бабушкам и дедушкам они покажут чему научились в лагере в период отдыха.

Все парикмахерские города провели косметический ремонт помещений, обновили инвентарь и оборудование и все на сегодня получили сертификаты соответствия.

На сегодня в нашем городе с начала года родилось только 146 малышей, а умерло 660 сланцевчан.

#### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Игорь Иванов удовлетворен контактами с руководством КНДР. Как передает корреспондент РИА «Новости», об этом заявил в Пхеньяне в понедельник Игорь Иванов, подводя ито-ги своего визита в северокорейскую столицу. Такая динамика, как отметил министр, «отра́ жает заинтересованность России и КНДР вес ти активный политический диалог».

Владимир Путин поставил перед прави тельством задачу внести в Госдуму проект бюджета на 2003 год 8 августа.

Как передает корреспондент РИА «Ново сти», 2-й фестиваль классической музыки па мяти Ф. Шаляпина проходил в необыкновен ном театре - гроте, который носит имя Шаля· пина. Существует даже такая легенда, что в этом гроте, вкушая новосветовское шампанское, Шаляпин запел и от силы его голоса лоп нул хрустальный бокал.

Генеральная прокуратура Украины возбу дила уголовное дело в отношении пилотов СУ 27, рухнувшего в субботу на авиашоу во Львове.

#### «02» сообщает:

#### ИЗБИЛИ И ОГРАБИЛИ

28 июля в ОВД обратился гр-н П., 1962 г.р. Он сообщил о том, что у магазина "Купец" двое неизвестных избили его и отобрали деньги в сумме 1000 рублей, а также мобильный телефон. Ущерб составил 5000 рублей.

#### ПОХИТИЛИ ПРОВОДА

Диспетчер шахты "Ленинградская" сообщил в милицию о том, что в районе д. Тихвинка с воздухозаборника похищено 330 метров силового провода.

#### СРАБОТАЛА СИГНАЛИЗАЦИЯ

В магазине "Улыбка" ночью сработала сигнализация. Сорвав замок на решетке окна и разбив стекло, неизвестные похитили товар на сумму 975 рублей.

#### НАЙДЕТ ТРУП

28 июля в 20 часов 38 минут в трехстах метрах от моста через Плюссу ( у шахты Кирова) выше по течению обнаружен труп неизвестной женщины.



Российский фонд федерального имущества намерен в 2002 году продать госпакеты акций завода "Белкозин" и ОАО "Ленинградсланец". (Корр. СПБ-ТАСС Денис Пин-

чук). Российский фонд федерального имущества (РФФИ) намерен продать госпакеты акций завода 'Белкозин" и ОАО "Ленинградсланец", расположенных в Ленинградской области. Об этом сообщил на пресс-конференции начальник Северо-западного межрегионального отделения РФФИ Григорий Слаби-

По его словам, продажа состоится в текущем году. На аукцион будут

выставлены 60 процентов акций "Белкозина" - одного из крупнейших производителей оболочки для колбас. Кроме того. РФФИ планирует одновременно продать два пакета акций ОАО "Ленинградсланец" - федеральный в размере 40,55 процента и принадлежащий Ленобласти - 20 про-

"Если отдельно продавать федеральный пакет, то стоимость областного упадет, а РФФИ имеет право продажи акций, принадлежащих субъектам Федерации". - отметил Слабиков.

#### Соревнования горноспасателей

На территории отдельного военизированного горноспасательного взвода (ОВГСП) прошел первый этап общероссийских соревнований по тактико-. технической подготовке между отделениями взвода. Победитель соревнования поедет на второй этап соревнований в г. Новомосковск Тульской области, призеры которого в свою очередь поедут на последний, третий, тур соревнования в г. Ростов, где и определится общероссийский победитель.



На снимках: вверху - проверка воздуха на вредные газы, внизу - оказание помощи пострадавшему на поверх-



Отделения соревновались в рех комплексах своей работы. Первый комплекс - это разведка горной выработки с обнаружением пострадавших, оказанием им первой помощи и выносом на поверхность. Второй комплекс - пожарный, в который входит и умение пользоваться всеми видами огнетушителей, установка водяной завесы и установление парашютной перепонки для блокирования поступления воздуха в очаг возгорания. И третий комплекс включает в себя разные спортивные упражнения.

Очень интересным оказался первый комплекс соревнования. Отделение спасателей в полном рийную ситуацию в шахте. Притом не только пройти его максимально быстро, но следуя при этом инструкциям, которые предписаны техникой безопасности. А инструкций этих немало: спасатель должен

уметь не только ликвидировать последствия аварии в шахте, обнаружить и оказать первую помощь пострадавшим, но уметь не попасть в беду сам и не допустить, чтоб в беду попал товарищ. Секундомер включен, отделение выпрыгивает из автобуса и проверяет наличие и работоспособность спасательного оборудования, включая и работу индивидуальных респираторов. Далее следует пере ход на временную подземную базу, где проверяется связь с центром управления операцией, надеваются респираторы, и спасатели пристегиваются тросами друг к другу, далее спасатели идут в аварийную зону. Здесь происходит замер и определение количества вредных газов в штреке, все данные передаются в центр. Отделение движется по шахте в поисках пострадавших, им приходится преодолевать часть пути ползком, командир отделения первым проходит опасный участок пути и закрепляет конец страховочного троса на своей стороне, после чего к нему очень осторожно перебираются остальные, толкая перед собой оборудование. Снова замеры загазованности, и снова данные об этом сообщаются в центр, как впрочем, сообщаются данные и обо всем, что происходит в пути. Наконец, найден пострадавший, он без сознания. Отряд быстро начинает действовать: трое оказывают первую помощь, другие устанавлива-

ют связь с центром и готовят но силки. После оказания первой помощи пострадавшему надевают респиратор, укладывают на носилки и транспортируют на поверхность. Ему снова оказывается помощь до прибытия врачей. Командир сдает рапорт о происходившем в штреке. Упражнение закончилось. Все это время спасатели работали, не снимая респираторов, в условиях задымленности. Здесь дей ствительно нужна не столько быстрота, сколько знания, уверенность и твердый расчет. Не менее интересны оказались и другие комплексы упражнений, но не обо всем есть возможность рассказать из-за ограниченной площади в газете. Мы пройти участок, имитирующий ава- ликациях к нелегкой работе горноспасателей. А победило в этих соревнованиях отделение Григория Ивановича Костина, на его стороне оказался опыт.

Фото и текст Т. ЛЕОНИДОВА.





20 июля Ивангород отпраздновал 510 лет с момента основания. Торжество проходило в старо̀й Ивангородской крепости, что придавало торжеству до-

полнительную прелесть Зрители праздничного концерта расположились не только на скамейках перед специально построенной для этого мероприятия сценой, но и на крепостных стенах. Праздничный концерт начался ровно в 15.00. На эти празднования прибыло немало гостей - различные

танцевальные и музыкальные ансамбли из других городов Ленинградской области. На празднике присутствовал губернатор Ленинградской области В.П.Сердюков (на снимке), вице-губернатор Ленинградской области Г.В. Двас, председатель Законодательного собрания Ленинградской области В.Н.Климов, мэр города Нарвы Ивре Лийв. Также много журналистов из известных изданий и об-

ластного телевидения. Открыл концертную программу наш сланцевский коллектив - ансамбль народного танца "Сюжет" под руководством А.П.Антоненкова, они показали свой новый танец. Концертная программа была продолжительной и в тоже

время очень насыщенной. В начале

перед ивангородцами выступил с речью мэр Ивангорода, он рассказал о несомненных успехах города и поздравил горожан с праздником. После него выступил губернатор Ленинградской области Сердюков, он не только поздравил горожан, но и вручил памятные грамоты и подарки наиболее выдающимся ивангородцам, среди которых были учителя, и рабочие, и пенсионе-

ры. Торжество было хорошо задумано и организовано, на концерте выступил помимо танцевальных коллективов, певцов, и хоровых коллективов симфонический оркестр, который сыграл зрителям несколько далеко нескучных увертюр. На мероприятие пригласили даже пару новобрачных, которой повезло заключить свой брачный союз именно в этот день, зрители были рады поучаствовать в поздравлении этой пары. Ведущий предложил зрителям много интересных и занимательных игр, в которых публи-

ка на удивление активно участвовала. В целом мероприятие прошло весело, и думается, многим ивангородцам надолго запомнится этот праздник.

> Фото и текст Т. ПАВЛОВА

#### К 75-летию Ленинградской области

75-летию Ленинградской области

Для супругов Исаковых, Валентины Федоровны и Василия Павловича, наш город стал давно родным - они живут здесь почти полвека. Приехали сюда молодыми - вскоре после регистрации брака, а нынче уже отметили золотую свадьбу. За семейным столом были два сына -Леонид и Николай, невестки, внучки: крепко укоренился в сланцевскую землю род Исаковых. А больше всего в этой семье всегда ценили труд

# Вся жизнь в труде

"Как приехали в Сланцы в пятьдесят третьем году, сразу устроились на газосланцевый завод, - рас-сказывает Василий Павлович. - Работали в цехе камерных печей. Нелегко приходилось, но трудились на совесть, с "огоньком". Начальником тогда был К.В.Вакулов, коллектив дружный. И на праздник вместе, и на экскурсию, и на демонстрации. Умели работать, умели и отды-

Василий Павлович рассказывает, что не раз его фотографию заносили на заводскую Доску почета, награждали грамотами, премиями, ценными подарками. А свою главную награду - орден "Знак почета" он получил в 1966 году. Бережно его хранит, и до сих пор помнит, как вместе с директором завода вручали им эти награды в Смольном: руководителю предприятия - орден Ленина, а рабочему орден "Знак почета". Все было торжественно и волнующе.

"Труд тогда в почете был, - го-ит В.П.Исаков. - Мы дорожили своей работой. Я на заводе до пенсии трудился, и потом не раз еще на завод возвращался - правда, в другой цех - хозяйственно-бытовой. Жена тоже долго, 15 лет, на газосланцевом отработала, потом - более 20 лет - на регенератном.

победителями соцсоревнования, ударниками пятилетки

Василий Павлович показывает трудовые книжки - свою и жены: здесь многочисленные записи о поощрениях, показывает удостоверения к наградам. Да, славно потрудились на своем веку супруги Исаковы. И сыновей своих воспитали трудолюбивыми. Оба работают в АО Ленинградсланец", пользуются уважением в коллективе. "Сыновьями мы довольны, - признается Валентина Федоровна, - они и нам хорошие помощники, и своим женам. Никакой домашней работы не чураются, младший дачу своими руками отстроил, огороды большие. И у нас огород есть. Раньше все с мужем вместе делали, а сейчас у него почти совсем пропало зрение, дали I группу инвалидности. Теперь на огороде сыновья помогают. Да и внучки уже выросли".

Не понятно супругам Исаковым, как нынче молодые люди не работают, пьют, и не стесняютс всегда были заняты делом - с детства и до сих пор. Росли в крестьянских семьях на Гдовщине, где все трудились с утра до вечера. Хлебнули горя в войну: у Василия Павловича два старших брата на фронте погибли, а он после окончания учи-

Оба мы ветераны труда, оба были лища (уже в эвакуации) на железной дороге работал. Жена моложе его на 7 лет, и в войну девчонкой была. Но тоже несладко пришлось. Да и после войны в колхозе нелегко - голые трудодни, на них не оденешься, не обуешься.

'Василий за мной поухаживать не успел, приехал в нашу деревню в поисках продавца (он тогда в сельпо работал), а увез меня к себе женой, - с улыбкой вспоминает Валентина Федоровна. - Считай, два дня знакомы были, но как-то сразу друг другу приглянулись. И не ошиблись. Полвека уже прожили. Бывало, что и поссоримся - в каждой семье такое случается, но всегда уважали и поддерживали друг друга. Да и вообще, дружно жили - много лет с нами прожила свекровь, и моя мама в старости здесь была, но никто не мешал, о всех заботи-

В квартире Исаковых нет излишеств, но дышит она семейным уютом, особой "домашностью". Такая теплая атмосфера царит в домах, хозяева которых живут в любви и согласии. "Золотой паре" не хватает сейчас только одного здоровья. И мы им этого от души желаем

Т.КРЫЛОВА.

### НЕ ВЕРЬ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЮ НА СЛОВО

На состоявшемся недавно заседании лесоресурсной комиссии при администрации МО "Сланцевский район" было рассмотрено положение с охраной леса, сложившееся к настоящему времени. В решении отмечено, что количество лесонарушений остается значительным. меры со стороны Сланцевского ОВД лля прелотвращения хищений названы недостаточными. Решено также обратиться в правление по природным ресурсам и охране окружающей среды по С.-Петербургу и Ленинградской области с просьбой об оказании помощи Сланцевскому лесхозу в решении проблем, связанных с охраной леса.

Отдельное внимание было уделено порядку выделения леса по заявлениям граждан. На основании статьи 43 Лесного кодекса РФ каждый гражданин имеет право на лесопользование. Исходя из этого, правительство Ленинградской области выделяет муниципальным образованиям лесосечный фонд для нужд бюджетных, сельскохозяйственных предприятий, а также населению. "В сущности на уровне администрации муниципального образования при распределении выделенных фондов

можно было бы лишь определить. сколько леса отдать на нужды населения в целом. - считает ведущий специалист отдела по сельскому хозяйству, землеустройству и природопользованию Е.В.Долженко. -Разбираться с каждым конкретным заявлением от граждан пришлось бы тогда лесхозу. Но это только добавило бы трудностей в работе лесхозов. Поэтому каждое заявление, поступившее от жителей района, о выделении леса рассматривается на лесоресурсной комиссии. В ее составе - представители обоих лесхозов и, в принципе, уже на этапе

рассмотрения заявления они могут высказать свои замечания. Более того, лесхоз может отказать гражданину в выделении леса даже при наличии наряда от администрации если на такой отказ есть основания. И, разумеется, лесхоз может не выдавать лесорубочный билет на Иванова, если наряд выдан Петрову"

Действительно, продажа ордеров на лес еще практикуется. Без этого в известной степени не обойтись: ведь если пожилым людям выделяют лес для ремонта дома, ясно, что сами они пилить, вывозить

деревья не будут. Но самое лучшее решение в этой ситуации - заключить договор с лесозаготовителем, который уже на себя будет отводить делянку и выписывать лесорубочный билет. А значит, и отвечать за все нарушения будет сам. Пока такие договоры заключать не принято. но это позволит снизить спрос на использование леса не по назначению, поскольку безнаказанно рубить влвое больше положенного, как это делается при наличии "чужого орлера", будет нельзя. Разумеется, при достаточно строгом организованном С. ШИШКИНА.

прошлое, настоящее, будущее - судьбы людей. Только один человек приумножает собственные удовольствия и не остается в истории, а другой пишет картины, иконы, делает научные открытия, созидает храмы, корабли...имена таковых помнят долго. Эти имена - история. В книге "Историкостатистические сведения о С.-Петербургской епархии" читаем, что церковь Святой Троицы в селе Доможирка находится в 22 верстах от Гдова на берегу Чудского озера недалеко от истока реки Наровы. Стро-ил ее какой-то житель

Пскова. И тогда уже, в конце XIX века, имя этого человека не помнили. Забыли. А если забыли, то не дорожили им, своим прошлым.

В 1902 году архирышкин, обозревая храмы причудского побережья, писал, что "время основания погоста и по-

строения церкви неизвестно. Он сомневался также, что славная история храма имеет свое начало в 1558 году, когда русские войска в начале Ливонской войны чудесным образом взяли крепости Нарва и Сыренск (Сыренец). И, как повествует Патриаршая Никоновская летопись: ' уезду Сыренского вдоль шестьдесят верст, поперек инде сорок и Чудское озеро все очистил Бог и Нарова река от верху и до моря царю и государю и великому князю... - покорились, а - черные люди, латыши и баты и чухны изо всего Сыренского уезда государю приложилися, и правду дали неотступными им быти от государя и до века". А чудо Бог явил в том, что житель Нарвы, немчин, взялся варить пиво, колол на растопку икону святителя Николая, оставленную бывшими у него на постое русскими купцами, и очаг неожиданно вспыхнул. Пожар охватил весь дом, а затем и город. Защитники Нарвы оставили стены, бросились спасать свое добро из горящих домов, а русские, увидев это, пошли на приступ, и правда была на их стороне. Взяв город, победители обрели также икону Божией Матери Одигитрии, которая лежала ликом в огне, и краски ее остались неопалимыми.

Мы редко вспоминаем сейчас онаших победах. Забылись не только имена, но даже то, что вся Прибалтика была когда-то русской, платила дань русским князям. А славяне: словене, жившие близ озера Ильмень и Новгорода; кривичи, поселившиеся по верхнему течению Волги, на Западной Двине и у истоков Днепра в Смоленске, Витебске и Пскове; полочане на Западной Двине у Полоцка - пришли сюда еще в VII-VIII веках из бассейнов Одера и Вислы.Еще в 903 году брал себе в жены из-под Пскова Игорь Рюрикович Ольгу. Отсюда, из родных мест Ольги (погост Выбуты), где река Великая пробивает себе путь сквозь известняк, образуя пороги и природный карьер по берегам для добычи строительного материала, и возили скорее всего камень для Троицы в Доможирке. По преданию, побывала Ольга и на реке Нарове, о чем напоминает нам название деревни Ольгин Крест.

Редко вспоминаем мы, что в 1030 году Ярославом Мудрым (в крещении Георгием) был заложен Юрьев-Дерпт (нынешний Тарту), а в 1113 году Мстиславом, сыном Владимиражения чуди. был взят Одэнпе (Медвежья Голова). И в 1130 году чудь была снова побеждена и принуждена платить дани сыновьям великого князя Изяслава Мстиславовича. Тогда же, в льготной грамоте, данной городу Любеку в 1188 году императором Фридрихом I, о торговле с русскими через территорию Ливонии говорилось как о деле обычном.И лишь с "... прямого дозволения полоцкого князя Владимира (в 1184 году) августинский монах Мейнгард начал в Прибалтийском крае, - по словам известного русского историка и богослова А.В.Карташева, - знаменитое немецкое дело: прибыл ... единственно для дела Христова и ради проповеди..." - а на деле быстро привел вслед за собой рыцарей якобы для охраны миссионеров от язычников. Те построили укрепленную Ригу и наивно-простодушный шаг полоцкого князя буквально через несколько десятилетий привел к тому, что нас выдворили из Прибалтики. Русский город Володимерец

стория - это мы: наше стал немецко-ливонским Вольмаром; Кукойнос -Кокенгаузеном; Кесь Венденом: Ровный - Ронненбургом; Юрьев - Дерптом и т.д., а чудь, эсты, ливы, кривичи и словене, принимавшие совместно участие еще в походах Олега и Игоря на Царьград (907 г.), на собственной шкуре прониклись пониманием того, что значит крещение огнем и мечом по-немецки.

сковичи и новгородцы никогда не обращали в свою веру данников насильственным образом. Местный хроникер Генрих Леттский отмечал, что у русский князей "... существует обычай, когда они завоевывают какой-нибудь народ, подчи-

дило до 500 русских военных и торговых судов, и русские купцы, как уже говорилось, были частыми гостями во всех европейских государствах. Разыгрывались даже целые морские сражения, где русские моряки неоднократно одерживали победы над врагом. Именно торговля, богатая торговля, пути связывающие Север с Югом, Запад и Восток, путь "из варяг в греки", "Нарвский" торговый путь, волжский торговый путь и все выгоды от владения ключами от них интересовали латинских "миссионеров" в погоне за прибылью, а не проповедь Евангелия. Они пришли сюда с мечом в руках, и

60000 талеров для уплаты дани. Царь Иоанн Грозный повелел пока не воевать Ливонию. Но не успело немецкое посольство достичь Москвы, а дело было великим постом, как из Ругодива (Нарвы) начали стрелять по ивангородцам, которые строго соблюдали перемирие и усердно посещали церковные службы, тогда как пьяные немцы-лютеране ради потехи осыпали спешивших на молитву православных людей картечью, причем некоторых убили, благо Нарва стояла на высоком противоположном берегу реки и врагам было хорошо видно, что делается внутри

Большие ливонские города собрали Вознесения, имеет огромную ценность, так как указывает на то, что уже в 1567 году храм был построен в Доможирке, раз лили для него колокола. Она же говорит о том, что Ждан Вешняков, участвовавший в штурме Сыренска в 1558 году и являвшийся жителем Пскова, через девять лет остается в тех же местах, устрояя крепости и по велению Государя. И ничего странного в этом нет. Тогда было принято в награду за воинскую службу детям боярским и воеводам давать имения, а не выплачивать денежное довольствие. Сразу же после захвата очередного уезда дьяки, шедшие вслед за войс-

ками, описывали завоеванные территории, а затем они раздавались царем участникам боевых действий. После всего

вышеуказанного, то, что Ждан Вешняков участвовал в строительстве Домо-жирской церкви, -очевидно. Причем мог участвовать с самого начала строительства, так как брал в 1558 году Сыренск и был оставлен государем здесь же "усгроять крепости". И тогда совершенно неубедительным кажется /тверждение П.П.Покрышкина, описавшего в начале XX века храмы причудского побережья, что

Доможирскую Троицкую церковь нельзя отождествлять с той Троицкой церковью, которую повелел по-

строить государь. Во-первых, сам исследователь в "Известиях императорской археологической комиссии" признает, что при опросе сыренских жителей (современная Васк-Нарва) выяснилось: "у них до 1802 года церкви не было". Как, впрочем, нет другой Троицкой церкви, кроме Доможирской, на берегах Чудского озера и реки

Во-вторых, сегодня мы имеем сообщение известного историка В.В.Седова, что в XVI веке "всего в пределах Псковской земли известно 23 каменных храма. Большинство из них (18) расположены в засадах Псковского уезда; в остальных уездах погостские храмы единичны..." (имеется в виду каменное строительство - прим. мое) причем в Гдовском уезде было всего два сельских каменных храма в Доможирке (!) и в Ольгином Кресте. Ныне в Ольгином Кресте храм уничтожен, а каменная церковь местечка Кобылье Городище в то время в состав Гдовского уезда не входила. Вообще, в Московском государстве в XIV-XVI веках каменное строительство в селах чрезвычайно редкое явление. Это либо храмы, возведенные в селах Великого князя (царя), либо храмы усадеб крупнейших землевладельцев. Остатков поместья или упоминаний о нем в Доможирке не осталось. Значит, этот погостский храм мог быть построен только по указу царя.

Это находит подтверждение и в фундаментальном труде выдающе-Михаила Витольдовича Красовского, где мы читаем: "Само собой понятно, что каменными строились лишь те храмы, которые имели исключительное значение... Такие храмы требовали на их постройку больших средств", которых не могло быть у обычного смертного

очему же Троицкая церковь оказалась изначально в селе Доможирка, а не в Сыренске? Как могли нарушить волю государя, который во время опричнины казнил чуть ли не каждого второго жителя Новгорода, а Псков помиловал лишь по молитвам блаженного? Можно, конечно, предположить, что перед началом строительства последовали старинному новгородскому обычаю, когда по воде (иногда трижды) пускали икону, и где она приставала к берегу озера или реки, там строили церковь, усматривая в этом волю Божию. Подобная легенда до сих пор рассказывается окрестными жите-

(Продолжение читайте на стр. 4.).

### Троицу Святую

К 1100-летию Пскова

> нять его не вере христианской, а сбору даней и денег

В 1210 году известен случай крещения псковичами некоторых жителей приозерной области Эстонии Угаунии с обещанием прислать православных священников. Еще ранее известен случай крещения мирным путем латышей области Толовы, лежащей как раз южнее Угаунии в верховьях реки Аа. Но, хотя в низовьях реки Двины в удельных полоцких княжествах Герцоике и Кукойносе, по свидетельству того же Генриха Леттского, были даже православные церкви, и местные жители были хорошо знакомы с христианством, в 1187 году бременский архиепископ Гартвик II попытался учредить здесь, на прибалтийских землях, архиепископство. Однако ливы, кури, эсты отказались принимать крещение от немцев. И тогда папа Целестин III объявил крестовый поход, дав отпущение грехов всем тем, кто пойдет на восстановление "первой" церкви в Ливонии. Его начинание поддержали германский император и датский король. Однако истинным вдохновителем крестового похода на восток стал новый папа Иннокентий III (1161-1216, папа с 1198). Обладая сильным желанием расширить свое влияние и практически установив теократию в Европе, заставив английского короля и некоторых других монархов признать себя вассалами Святой Церкви, папа организовал мощный поход на Прибалтику в 1200 году. Его возглавил бременский каноник, будущий епископ Рижский Альберт I фон Буксгевен, который учредил небезызвестный Орден рыцарей меча" или "меченосцев", что привело к столкновению вначале с полоцким князем, предпринявшим неудачный поход по Западной Двине и осаду крепости Икскуль, а затем и со всей Русью. Чудское озеро, бассейны рек Великая, Пернова, Аа, Эвсты и нижнее течение Западной Двины стали ареной непримиримой борьбы русских с миром немецко-ливонским. И только усилиями князей Александра Невского и псковского князя Довмонта (Тимофея) продвижение немцев на восток было остановлено, хотя мира здесь не было уже никогда.

Откуда такое желание немцев занять чужие территории? Ответ прост. Уже с начала XIII века на развалинах балтийско-славянской торговли стал быстро развикий Ганзейский торговый союз. Издавна врагов притягивала русская торговля и все выгоды от нее. Когда вначале по западной Двине шли в греки с запада на восток через Смоленск и Полоцк, а затем по Днепру балтийские товары. А еще ранее во второй половине IX века, через Псков по рекам Шелонь и Черёха, а далее по Великой и Пейпусу (Чудскому озеру), и реке Нарове выходили новгородские и псковские суда в озеро Котлин (Финский залив), и путь их пролегал в Любек, Выборг, Ревель, Данциг, на Готланд и даже до Стокгольма, связывая весь Север с Югом, Ираном и Индией, откуда везли свои товары в Новгород тамошние купцы по русской Волге. В XII веке русские в Визби на острове Готланд имели даже свой гостиный двор, свои дома, свою церковь. Это ведь только в нашем современном понимании Петр I прорубил окно в

Еще во времена Иоанна III по реке Великой и Чудскому озеру хо-

именно здесь, на стыке великих торговых путей, на протяжении восьми веков (с X по XVIII) кипела непримиримая борьба за право влиять на всю русскую торговлю.

ичего не изме-нилось с тех пор. И хотя со времени первого рижского епископа Альберта фон Буксгевена прошло 800 лет, но и ныне католики стремятся открыть на нашей земле свои епархии. "Почему русские люди так болезненно реагируют

на это? - удивленно спрашивают у нас. - Ведь вот католики сидят себе чинно на скамеечках в костелах, молятся, что плохого?". Но не у всех короткая память. Мы помним, как жгли на кострах наших жен и детей. Нас не могут обмануть лжемиссионеры, которые рядятся в овечьи шкуры, а на деле являются врагами русского народа. Они даже сегодня не могут отказать себе в строительстве грандиозного костела во Пскове, в нашем городе, чтобы развратить, расколоть нас по религиозному признаку. А Архиепископ Псковский и Великолукский Евсевий, выражая волю всех православных, делает все возможное, чтобы не дать восторжествовать на Святой Травославной земле разрушителям нашей Родины - римскому папе и католицизму.

Унас есть кафедральный собор во Пскове - Троицкий. Какие еще здания нужны для того, чтобы славить Бога? И кому? Ведь боевым кличем псковичей всегда был клич: "За Святую Троицу!"

В последнем майском номере № 22(1227)) еженедельника "Аргуиенты и факты" мы читаем: "А пока закулисная политика Германии по выдавливанию нас из бывшей Восточной Пруссии действует в полную силу". Речь идет о блокаде Калининградской области, жители которой вынуждены, чтобы выехать из нее, платить за разовую шенгенскую визу 50 евро, когда пенсионеры имеют средний доход 25 евро в месяц.

История повторяется. Вернее, она имеет свое законное продолжение. Вот почему, когда Иоанн Грозный завоевал в 1552 году Казань и в голу Астрахань вопрос о возрождении великого волжского торгового пути, так как в 1554 году в устье Северной Двины высадился английский капитан Ченслер, и передав верительные грамоты короля Эдуарда VI, от имени английских купцов и всего Запада предложил вновь торговать с Персией и Индией через территорию московского государя, царь повелел присягнувшим ему татарам хана Шиг-Алея сжечь все западное побережье Чудского озера. Поводом к войне послужила невыплата Ливонским орденом по договору 1504 года Юрьевской дани, которую орден обязывался давать за владение русским Юрьевом-Дерптом. И потому, как пишет историк Д.И.Иловайский "... русское войско, простиравшееся до 40000 и заключавшее в себе хищных касимовских и казанских татар и пятигорских черкес, - вторглось в Ливонию...". Ливонцы же съехались на Вольмарский сейм и решили просить царя Ивана унять зверства татар. Магистр отправил послов в Москву.

ми многих известных русских людей

пительстве храма вёз не просто никому не известный стольник, а родной дядя митрополита Филиппа Колычева, задушенного позднее по приказу царя Малютой Скуратовым. Когда же после падения святителя Филиппа последовала опала на всех Колычевых, боярину Григорию, ожидавшему в темнице казни, как говорит предание, удалось бежать. Остаток своей он провел в селе Ворсино (родовом имении Колычевых), где посвятил себя молитве и покаянию. Когда же Григорий умер, то его похоронили здесь же. Надгробия на могиле Колычевых описал еще в 1835 году Погодин. Затем они были утрачены при строительстве новой церкви. Но имя боярина Григория навсегда осталось в истории Доможирской церкви. Как, собственно, навсегда останется в истории храма славное имя другого русского человека, того самого "неизвестного псковина", строившего и благоукрашавшего Троицкую Церковь - Ждана Андреевича Вешнякова. Именно он, по сообщениям Никоновской летописи, собирал псковское ополчение для похода на Ливонию. Его имя упоминается среди тех, кто брал штурмом Сыренск. Затем, после взятия Сыренска, он участвует в штурме ливонского Лаюса и взятии городка Поту-

шин. участвует в походе на Пайду. Для нас эта надпись, что колокол отлит скорее всего на праздник



(очерк истории Доможирского Троицкого храма

Ивангорода. Русские не отвечали. Ждали указа царя. Не будем описывать перипетии затянувшегося конфликта, скажем только, что немцы воспользовались заключенным перемирием только лишь для того, чтобы получить от магистра подкрепление, но Нарва и Сыренск, как говорилось выше, все равно были взяты. Патриаршая Никоновская летопись гласит, что когда к 19 июня 1558 года русские войска штурмом взяли Нарву и Сыренск, и "... Чюдское озеро все очистил Бог и Нарова-река от верху и до моря была передана в руки Царю и Государю ... и о сем Царь и Великий князь благодарение въздал и молебны велел пети и з звоном, а к воеводам послал стольника Григория Колычева, и храмы в Сыренску православные велел воздвигнути во имя Живоначальной Троицы, а придел Николы Чудотворца, другой Иллариона Великого, на который день Бог грады поручил...", здесь и начинается более чем четырехсотлетняя славная история Доможирского Троицкого храма, воздвигнутого как памятник победы русского оружия. И судьба этого храма переплелась с судьба-

ачнем с того, что указ о стро-

## «За Святую Троицу!»

( Окончание. Начало на стр.3). Однако может иметь место и иная версия. В летописи указывается, что когда русские войска под руководством Даниила Адашева пришли из Ругодиева-Нарвы брать крепость, то остановились в деревне Скамья за пять верст от Сыренска. Считается, что современная Васк-Нарва и есть Сыренск. Но местные жители прекрасно знают, что от деревни Скамья до Васк-Нарвы через реку не более километра, но никак не пять верст! А вот до села Доможирка как раз 9 километров. Мы не ставим своей задачей выдвижение гипотезы о существовании в те далекие времена исчезнувшего ныне 'града Китежа" на берегах Чудского озера, но есть храм, имеющий свою историю, и нам важно, чтобы ее никто не мог отнять. Возможно, Васк-Нарва была ранее немецко-ливонским Нейшлотом, а для русских кораблей перед входом в Нарову существовала своя гавань, как напротив ливонской Нарвы существует

Уникальность Доможирской Троицкой церкви (единственной известной, как уже говорилось, Троицкой церкви на берегах Чудского озера и реки Нарова), ее значение для русской истории и культуры нельзя умалять еще и потому, что она построена "по старине".

Тогда артели храмоздателей начиная строительство, не имели какого-либо плана, чертежа. Если же заказчик хотел избежать малейшей недоговоренности, непонимания, то на бумаге описывал все, что должно быть построено. Как правило, в подобном договоре значилось, что храм нужно строить так, как выглядит уже существующая та или иная церковь, "по подобию", "как водится". Когда же мы узнаем, что с нарвскими иконами святителя Николая и Божией Матери Одигитрии, которые по вере русских помогли взять Нарву, в Новгород прибыл Новгородский Юрьевский архимандрит Варфоломей, который был затем направлен надзирать за строительством новых православных церквей в завоеванной Ливонии, то нам понятно, откуда такие древние архи-

тектурные формы. С течением времени можно все растерять и забыть. Забыть, что почти все воеводы, бравшие Нарву и Сыренск, приняли мученическую кончину во время опричнины. За-

быть, что другой участник Ливонской войны, воевода Д.Шестунов, был направлен царем во главе

вологодских мастеров "добрых пропорций" и холмогорских мореходов постигать, как строят на Западе корабли и льют пушки, а когда "нарвский торговый путь" стал реальностью для русского государства, то строил в Вологде и на реке Западной Двине у города Кокенгаузен военные и торговые корабли, опять же за 150 лет до Петра І. Можно забыть, что вообще Ливонская война для русских была делом святым и правым, и к началу войны в 1558 году было приурочено прославление святителя Никиты Новгородского, считавшегося святым покровителемпатроном русского войска. Но в 1999 году по благословению архиепископа Псковского и Великолукского Евсевия силами и на пожертвования русских патриотов начаты работы по восстановлению Доможирского Троицкого храма, чтобы великая русская история с ее Жданами Вешняковыми, Шастуновыми, Адашевыми, архимандритами Варфоломеями созидателями храмов, городов, кораблей - Руси - нашло свое законное продолжение.

Д.ПОНОМАРЕВ, староста Доможирской Троицкой церкви.

Люби и знай свой край

#### Надежде Васильевне ИГРУНОВОЙ

Дорогая мама! Поздравляем тебя с юбилеем!

В этот праздничный день, день рождения, Нет причины вздыхать и грустить, Отмечаем не дату старения, А тот день, когда начала жить

Дети. внуки.







принтеры, сканері мультимедиа КОПИРОВАЛЬНО-МНОЖИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА

СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ ОРГТЕХНИКИ

**31-5**26 ул. Ленина д.14 (вх E-mail: root@integ

Pokuama b rasete **2-36-63** 

#### ООО "ТАРНИК" ПОКУПАЕТ ГРИБЫ-ЛИСИЧКИ АДРЕС: КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОССЕ, 11 ТЕЛ.2-19-42

ÇÀĴ″ÑôờſĴôôò *ÇĂĞŰĂŶÔ* ÃĐĖÁŨ-ĘĖÑÈ×*Ê*È. **હૈંગ્રેનોંગિંઇમાર્વેટ છે. છે. છે. છે. છે.** (íà òåððèòîðèè ðàéii), òåë. 32-495.

#### Кому не понравились скамейки? **ФОТООБВИНЕНИЕ**

Не прошло и полгода, как в городе установили удобные скамейки. Казалось, стоит только радоваться, не нужно теперь обходить полгорода, чтобы спокойно посидеть на свежем воздухе Но, оказывается, не всем нашим горожанам пришлись по вкусу подобные начинания. На аллее, на улице Ленина, совсем недалеко от городской администрации, невозможно пройти без обиды. Повсюду грязь, мусор, поломан-

ные скамейки. По вечерам там собирается молодежь: пьют пиво, грызут орешки и чипсы, и, в принципе, это не беда, по крайней мере, не сидят у подъездов, мешая спать жителям. Но вот на всю аллею только одна урна, и та постоянно перемещается с места на место. Из-за этого растут горы мусора вокруг скамеек, дворники же, видать, так загружены работой, что до аллеи не могут добраться даже ко второй половине дня (когда сделаны снимки). А вот почему ломают скамейки, это понять трудно. Да и зачем нужно понимать варварство? Просто хочется напомнить нашим гражданам, что город наш не богат. Ну сломаем мы сейчас все скамейки, а потом? Когда еще у города найдутся деньги для установки новых? Хочется напомнить о стариках, которым негде присесть на прогулке. Но людей, которые показывают свою силу и крутость на безответных ска-

> мейках, это все равно не волнует. . Пусть они по́думают хоть о себе, если так пойдет дальше, то где они сами смогут спокойно попить свои любимые напитки и погрызть орешки? А к тем сланцевчанам, кто способен сорить, - вопрос: «Стоит ли разводить грязь там, где живешь?».

> > Т. ПАВЛОВ.



#### НЕОЛИТ В ПОНАРОВЬЕ

В 1953 году специалисты исследовали 2 неолитических поселения близ дороги Нарва-Усть-Нарва. Они располагались на второй пойменной террасе, т.е. на берегу древней Нарвской губы залива. Сегодня море отошло от стоянки на 7 километров, а уровень воды понизился на 8 метров. Причины наступления и отхода моря могут быть различны, но, скорее всего, они обусловлены колебаниями суши.

Площадь раскопа составила 104м². Памятник нарушен дорогой, строениями и местом забора песка. Несмотря на это, находки оказались значительными. Они отнесены к периоду не ранее второй половины II тысячелетия до н.э. Судя по всему люди жили здесь в двух местах. Одно из которых (прибрежное) оставили. Расстояние между стоянками около 600 метров. Одна из них - развитый неолит, вторая поздний неолит и начало эпохи

Сразу отметим, что каменных изделий попалось мало: 1 топор из гранита, 2 сланцевых тесла, 12 кремневых отшепа и отшепы кварца. В наших местах месторождений кремня нет, поэтому древние доставляли его из районов Онежского озера, Скандинавии, Эстонии (о.Сааремаа), Селигера или Белоруссии. В связи с отсутствием кремня нарвские орудия произво-

дились из кости - крепчайшего местного материала. Она пилилась отщепами кварца. Аналогичными инструментами в Карелии обрабатывали сланец.

Обнаруженное заглубление жилища диаметром около 10 метров было наполнено . раковинами моллюска, что очевидно, используемого жителями в пищу. Раковины россыпью могли служить в жилище подобием подстилки на полу. Распил кости происходил пря-

мо "на дому". Интересен состав костных останков: косуля, лось, кабан, медведь, волк, лисица, заяц, бобр, выдра. Из экзотических: северный олень, тур, россамаха, норка, куница, тюлень. Все они водились когдато в устье Наровы. Из водоплавающих идентифицированы: гуси, утка, гагара. Поразительно, но в поселении были домашние быки, овцы, собаки. Добыча тюленя производилась по зимнему льду. Последние туры были убиты в XVI веке. Рыбные кости принадлежали: щуке, судаку, карповым. Найдено множество сетевых

Костяные орудия составили большую группу. Из кости делались

наконечники стрел, гарпунов, различные проколки, шилья, тесла, долотца, лощила. Из кости и зубов животных делались подвески на ожерелья и одежду. Из рога вырезались мотыги по 5-13 см и гребенки. Последними наносились орнаменты на глиняные горшки, изготавливавшиеся без гончарного круга. Горшки были остродонными, слабого обжига. Керамики обнаружили много, благо люди жили в поселении долго. Об этом свидетельствует мощный культурный слой с находками по 0,9 м. Аналогичные находки из-

В.БУДЬКО, художник.

## **НЕОСТОРОЖНОЕ** ОБРАЩЕНИЕ С ОГНЕМ - ИЛИ...?

деть прилепившиеся к ним дощатые сооружения, установленные гражданами самовольно. Естественно, в эти сооружения проникнуть совсем несложно, чем и воспользовались подростки, решив провести время в бесхозном дощатом сарайчике по ул. Грибоедова у дома № 4. В результате 11.07.02 г. в 19 часов 13 минут в пожарную часть поступило сообщение о пожаре по вышеуказанному адресу. Надо сказать, что Правила

#### Информация службы «01»

вестны.... в Приладожье.

безопасности в Российской Федерации ППБ-01-93 п. 2.4. гласят: "Строительство сараев. гаражей

На территории города хозпост- и других построек (пристроек) долройки располагаются в соответ- жно осуществляться только после ствии с генеральным планом, но получения в установленном поряд-

> Самовольная застройка захламляет город, ухудшает его противопожарное состояние. 21.06.02 г. по улице Свободы у дома № 4 из-за шалости подростков с огнем загорелся бесхозный сарай. Следить за хозпостройками необходимо постоянно и не допускать проникновения в них посторонних лиц. И этот вопрос касается как жилищного хозяйства, так и граждан. 11.06.02 г. в 4 часа 17 минут в пожарную часть поступило сообщение о горении хоз-

пожарной сараев по ул. Кирова у д. 22. Опрос свидетелей показал, что в одиннадцать часов вечера все сараи были закрыты. Следовательно, огонь был заронен в ночное время или хозяином одного из сараев, или неустановленным лицом. Чтобы подобные вопросы возникали как можно реже, а пожаров в хозпостройках было как можно меньше, необходимо четко соблюдать правила пожарной безопасно сти: нельзя посещать сараи с отт.д.), хранить горючие и легковоспламеняющиеся жидкости, тем более баллоны с газом (как полные так и пустые), словом, то, что может привести к взрыву и гибели людей. Надо помнить, что хозпостройки в черте города предназначаются для хранения продуктов, и использование их для других целей запрещается.

Л.САМСОНОВА инструктор ГПН 41-ОПО Сланцевского района

#### ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85; социально-экономический отдел - 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни - 2-14-06; отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65; бухгалтерия - 2-36-68 E-mail: ztruda@aport2000.ru

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

#### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029 НАШ АДРЕС: 188560, г.Сланцы, ул.Банковская, дом 3.

Факс 2-23-81. Редактор А. АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знком (Р.), печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана в ГУП «Псковская областная типография». 180007, г. Псков, Рижский пр., 17. Подписано в печать в 17.00 29.07.2002 г. Объем - 0,5 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 3050, заказ №

Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994г.

#### ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ с 29 июля по 4 августа

Среда, 31 июля Четверг, 1 августа

Понедельник, 29 июля Вторник, 30 июля

